

# 會面僅20分鐘 稱「完全浪費時間」 特朗普晤民主黨拍枱離場

美國聯邦政府局部「停擺」近三周，仍未有解決跡象，總統特朗普前日再次約見民主黨參眾兩院領袖，尋求化解邊境圍牆撥款和政府停擺分歧，不過會面開始僅20分鐘，特朗普即拍枱離場。民主黨批評特朗普只想強迫議員接受圍牆撥款，根本無心談判，特朗普則炮轟民主黨拒絕讓步，形容會議「完全浪費時間」。特朗普又重提自己有權頒佈緊急狀態令化解僵局。

特朗普約見民主黨領袖的會議在白宮戰情室舉行，出席者包括眾議院議長佩洛西、參議院少數派領袖舒默、副總統彭斯及共和黨兩院領袖。據報特朗普在會議一開始便為每人安排咖啡，並派發「大量」M&M's、彩虹糖、Butterfinger和Baby Ruth等糖果，不過咖啡還未變冷，會議便不歡而散。

## 強調有權頒緊急狀態令

舒默表示，特朗普在會上反問佩洛西，如果他同意恢復政府運作，她會否支持圍牆撥款，佩洛西拒絕後，「特朗普隨即站起來，丟下一句『那我們無話可說了』便離開。」舒默直言特朗普「發脾氣」，更指他在會面中拍枱。佩洛西形容



■特朗普因邊境圍牆無共識後拂袖而去。法新社

■佩洛西(右)與舒默失望離開。法新社

會議根本稱不上「高層談判」，批評特朗普任性。彭斯否認特朗普曾經高聲發言或拍枱，特朗普則在twitter發文，批評會面浪費時間，「我問如果我盡快恢復政府運作，在30日內會有什麼事發生，你會支持以圍牆或鋼鐵圍欄提升邊境安全嗎？佩洛西說不，我說拜拜。」

另外，特朗普與彭斯當地時間周三到國會，與共和黨參議員共進午餐。他離開前表示，共和黨在興建美墨邊境圍牆上團結一致，又強調他可以隨時頒佈緊急狀態令。問到為何不頒佈國家進入緊急狀態時，特朗普表示：「我會在某個時刻做，如果查克(舒默)及南希(佩洛西)……

我相信我稍後會與他們會面，如果他們不同意，我們國家真的有问题，涉及犯罪、毒品及其他很多事情，而這些均越過南部邊境傳來，我會做對國家有利的事，但我可告訴你，這是對民主黨很差的政治事件。」

特朗普早前在白宮被記者追問，為什麼在周二晚的全國電視講話中，沒有頒佈緊急狀態令，他稱期望與民主黨達成協議。特朗普稱：「因為我想我們可能達成協議。如果我們不能，我可以走那條路。我絕對有權頒令全國進入緊急狀態，若我想的話。」

## 民主黨內對邊境政策無共識



■美聯邦政府停擺，多間博物館繼續停止開放。法新社

美國國會就美墨圍牆撥款陷入爭議，眾議院議長佩洛西上周狠批圍牆政策「不道德」，獲黨內成員支持。不過有分析認為，民主黨內部對提升邊境安全的政策方向仍未達成共識，該黨近期反對總統特朗普政策的着重點，亦在於政府停擺產生的成本，包括今周在眾議院提交多項法案，建議恢復財政部及國家稅務局運作，而避談興建圍牆本身。

馬里蘭州民主黨眾議員霍耶周二接受訪問時，避談邊境圍欄等民主黨過去支持的邊境安全政策，與特朗普的圍牆政策差異，更承認相信兩者產生的效果相同。

華盛頓州眾議員史密斯認為，圍牆本身並非壞主意，只是與過去政府的美墨邊境安全政策重複，特朗普亦未有交代措施對改善邊境安全帶來的實質作用。特拉華州參議員孔斯表示，認為特朗普一方近期提出用鋼欄取代混凝土牆，是一種「進步」，不過他隨即澄清，不同意花費數十億美元興建邊境屏障。

■政府停擺多時，有政府僱員示威要求早日復工。法新社



## 文在寅籲日勿政治化勞工索償

■文在寅促日本正視歷史。路透社

韓國法院去年裁定，日本企業「新日鐵住金」需賠償日治時期4名被強徵的勞工，法院亦准許充公新日鐵住金在韓的部分資產，觸發日方傳召韓國駐日大使抗議。韓國總統文在寅昨日表示，日本政界領袖不應將戰時勞工問題「政治化」，令兩國關係受損，同時應尊重法律決定和以「更加謙虛」的態度看待歷史。

由於新日鐵住金未有按照裁決，賠償戰時勞工，故韓國法院下令充公新日鐵住金的資產，日本政府對裁決表示極度遺憾，並要求兩國政府展開對話。文在寅於記者會上表示，日韓雙方應繼續在戰時勞工問題上進行外交討論，但日本政客及領袖持續「政治化」相關議題和煽動更多爭議，屬不明智的行為。

## 特不再回答「通俄門」問題

美國總統特朗普的律師朱利安尼表示，特朗普的律師團隊告訴特別檢察官米勒，特朗普將不會再回答任何關於2016年「通俄門」調查的問題。

據報道，特朗普2018年11月底以書面回覆了米勒的提問。

朱利安尼10日在接受路透社訪問時表示，米勒提出了後續追問的可能性，但總統的外部律師團隊聖誕節前就告知米勒，特朗普不會再回答他了。朱利安

尼說，自那時候起特朗普的律師就未曾與米勒團隊聯絡。

「就我們而言，一切都結束了，」朱利安尼對路透說。「我們不認為他們還有任何不知道答案的問題。」他稱現在要看米勒如何反應了。

「如果他們願意，可以傳喚他(總統)」，他說。「但他們知道，我們會奮力反擊。」米勒的發言人卡爾不予置評。

## 意波謀建「軸心」抗法德

意大利內政部長、極右「聯盟黨」領袖薩爾維尼(圖)前日出訪波蘭首都華沙，與波蘭執政法律與公正黨(PiS)主席卡欽斯基會面。薩爾維尼其後發表演說，揚言意大利和波蘭將組成「軸心」，對抗「法德軸心」，並計劃發起「歐洲之春」，期望在5月的歐洲議會選舉大獲全勝，取代德國及法國在歐盟的影響力。



薩爾維尼形容歐盟多年來「殺死歐

洲的夢想」，揚言在選舉後建立「新歐洲」，改變歐洲的發展方向，正計劃與所有打算拯救歐盟的人士組成選舉聯盟。

他表示「聯盟黨」將制訂10點政綱，尋求各國政黨支持，目標是令聯盟在歐洲議會選舉中，成為第二甚至最大勢力。

薩爾維尼又透露，曾與卡欽斯基討論邊境安全，對方席間多次讚揚意國非法移民管制措施。

## 美退伍老兵赴伊朗被逮

正值美國國務卿蓬佩奧巡訪中東商議制衡伊朗對策之際，伊朗證實該國逮捕了一名美國海軍退伍士兵。這也是特朗普當選總統後，首名被伊朗逮捕的美國公民。

據美聯社10日報道，伊朗外交部發言人卡塞米在接受當地媒體採訪時證實，46歲的懷特於「一段時間前」在伊朗東部城市馬什哈德被捕。卡塞米表示，懷特被捕後伊朗當局已經通過位於德黑蘭的瑞士大使館知會美方。他否認了懷特在監獄中遭到虐待的傳言，斥責相關說法為「心理戰」。他稱懷特的案件正在審理之中。

## 俄抗議安倍千島群島言論

俄羅斯外交部副部長伊莫爾古洛夫當地時間9日在俄外交部召見日本駐俄大使上月豐久，認為日方近期就日俄爭議領土問題發表的言論不妥，並提出抗議。俄方認為，日方歪曲日俄兩國首腦達成共識的實質，誤導兩國輿論。據日本時事通信社報道稱，日本首相安倍晉三4日在年初記者招待會上，就日俄和平條約談判表示，「日方需向四島居民(俄羅斯人)說明相關領土歸屬權將變為日本，希望得到當地民眾的理解。」此發言引起俄方強烈不滿。